

Социалистическому соревнованию  
контроль и проверку

Вступив в новый год, на всех участках нашей шахты проходит заключение договоров социалистического соревнования на 1941 г. Участковые и бригадные колхозники, отдельные рабочие организуют социалистическое соревнование, берут на себя производственные обязательства. Коллектив участка № 10 взял обязательство горной план добывающей угли и подготовительных работ выполнить не позднее 5 декабря, ряд участковых коллективов взяли обязательство горную производственную программу закончить к празднованию XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В бригадах, участках № 4 широко развернулось индивидуальное соревнование забойщиков за выполнение двойной технической нормы в смену. Заключают договора социалистического соревнования и другие профессии рабочих шахты.

Оформление договоров является большим и ответственным делом. Взяв производственное обязательство, большевики партийные и непартийные всегда своим словом подтверждают большевистскими делами.

Следовательно, сейчас, когда взяты обязательства и оформлены документы договоров, соревнование должно претворяться в практические дела.

Первые дни в новом 1941 году коллектив нашим шахтам не выполняет не только взятых обязательств повышением добчицы угля, но даже не выполняет государственный план. Ряд участков как № 2, 3 и 9 значительно ухудшили свою работу по сравнению с прошлым годом.

Повышенный план на 1941 год обязывает ликвидировать нетерпимую раскачу и ни одно дня не допускать без выполнения государственного плана.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям и хозяйственным руководителям участков надо следовать все, чтобы темпы добчицы с каждым днем нарастили, чтобы каждый день сотни тонн углей выдавывались сверх плана и этим завоевать первое и почетное место в социалистическом соревновании с шахтой "Кочегарка" (Донбасс) и шахтой № 9-15 нашего треста, достойно встретить знаменательную дату 15 февраля — день открытия Всесоюзной конференции ВКП(б).

## Рационализаторское предложение, увеличившее добчуку на 34 тонны в смену

В статье, напечатанной в газете «Ударник угля» за 24 декабря бригадир 7 участка т. Первушкин указывал:

— Готовясь к технической партийной конференции, надо вызывать недостатки и немедленно устранять их, чтобы на технической партийной конференции можно было сказать не только о том, что мы намечаем сделать, а рассказать и о том, что уже сделано.

Тов. Первушкин внес предложение: в лаве, где

работает его бригада, сделать деревянные пинты для отгораживания завала и вентиля для перекрывания скотого воздуха. Это предложение начальнику участка т. Мицкевичем выполнено и помог бригаде увеличить производительность труда. Так, например, во вторую декаду декабря в средне суточная добчаца бригады Первушкина определялась 170 тонн, а в третьей декаде, после внедрения предложения — среднесуточная добчаца увеличилась до 204 тонн.

Б. Алексеев.

## Годовой план выполним досрочно на месяц

В 1941 г. коллектив участка будет работать только с нарастанием добчицы угля. Включаясь в социалистическое соревнование, мы берем обязательство горной план участка выполнить досрочно на один месяц.

Для того, чтобы взятое обязательство выполнить, коллектив берется за поднятие производительности труда. Сейчас же то, что уже делалось в отношении того, чтобы каждый работавший на участке использовал производительную рабочую силу. Например, в прошлом году все время у нас было 9 мотористов. Мы промотрели эту группу обслуживающих рабочих и нашли возможным оставить три, которые прекрасно справляются с выполнением горной работы, даже более высокой производительности труда и зарплаты их стал выше.

На освобожденных мотористов дважды передали на участок № 16 и № 3 поставили транспортоприемники, которые также работают хорошо. Кроме этого, высвободили трех электрослесарей, которые также сейчас работают транспортоприемниками. Выходит, когда хо-

рошо прошумели работу участка, начальник участка

записал: снизить зольность против стандарта на 1 процент, снизить себестоимость не менее 5 процентов. Я уверен это обязательство будет выполнено.

С. Федосенко,  
начальник участка № 13.

## За двойную техническую норму

Коллектив нашего участка № 4 хорошо справился с производственной задачей в декабре. План добчицы угля к подготовительных выполнен на два досрочно. День открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) коллектива будет встречать перевыполнением январского и февральского планов. Во всех сменах прошли производственные совещания, на которых рабочие взяли обязательства в январе план добчицы угля и подготовительных выполнить досрочно на 6 дней. Каждая бригада обязалась ежесменно выдавать 50 вагонов углей против 43 по заданию.

Вместе с бригадами социалистического соревнования началось и индивидуальное. Большинство забойщиков борются за выполнение двойной технической нормы в смену, т.к. например, забойщик Гильзундинов соревнуется с т. Петроканцевым, Краснопьевым — с Лукьяновым, Веникиным — с Соболевым. Я соревнуюсь с Шаповаловым. Каждый забойщик взял обязательство — выдавать в смену 22 тонны углей вместо технической нормы 11.

Вместе с положительным надо отметить и наши недостатки. На нашем участке не упорядочен порядок с очищением отпусками.

Ряду товарищей необходимо предоставить законный отпуск. Надеюсь, что шахтный комитет и шахтуро-правление помогут нам в этом деле.

П. Одинцов,

председатель уч. ко-

митета.

## Навести порядок на квершлаге

К стволу пятой шахты на горизонте 300 метров пройден квершлаг. Поэтому квершлагу рабочие ходят в забоях, но надо сказать, что по этому квершлагу пройти очень трудно. По квершлагу течет вода, насти-

ла нет и рабочие промачивают ноги.

Начальнику отдела капитальных работ тов. Полтораковому необходимо позаботиться и устраниить этот недостаток.

Г. Чубаров,

проходчик ОКР.

## В январе выдадим не менее 2.000 тонн угля сверх плана

В декабре стахановцы, рабочие, инженерно-технические работники десятого участка выдали сверх плана 1.290 тонн угля и 102 погонных метра на изрешетах. Этот успех мы постараемся закрепить и на 1941 год.

Готовясь к дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), на участке началось новое движение за лучшую работу. Обсуждая производственный план на 1941 год, коллектив взял обязательство выполнить его не позднее 5 декабря. План первого квартала решено выполнить к 20 марта, снизить зольность угля и себестоимость на один процент, вырастить 10 мастеров угля.

Месячный план января мы выполнили к 25 января и выдали не менее 2.000 тонн угля сверх январского плана в подарок к дню открытия Всесоюзной конференции ВКП(б).

По всем сменам и бригадам прошли производственные совещания на которых заключены договоры социалистического соревнования. На лучших производственные показатели, коллектив 10 участка вызывает коллектив участка № 7.

Д. Карпов,

редактор стенной

газеты участка.

## Дистанционное управление конвейерами

Механик 10 участка тов. Карпов сообщил нам, что он проводит дистанционное управление конвейерами.

При помощи кнопки КУГ-3 штрековый конвейер включает и выключает грузчик на основном штреке. Таким образом вы свобождены от моториста в сутки. Сейчас же лежит оборудование дистанционного управления конвейерами ПК-19 в лаве № 12.

## Взятые обязательства выполним

После сообщения начальника 14 участка т. Машунина о представившей работе в 1941 году развернулись оживленные прения. Рабочие, горные мастера высказывали свои соображения — как лучше работать, как выдать больше уголь сверх плана.

Соображения и пожелания высказывались. У всех единодушное мнение по-турбомасческий план выполнить к 8 февраля на 7 дней досрочно.

Все бригады взяли обязательство, каждую смену выдавать по 30 вагонов угля вместо 24 по плану.

Обсуждая годовой план, коллектив обязался выполнить его не месяц раньше срока и выдать сверх плана 5.500 тонн угля. Начальник участка т. Машунин взял обязательство хорошо готовить рабочее место и обеспечить условия для высокой производительности труда.

Заключив договора социалистического соревнования, колектив взял обязательство выполнить его не месяц раньше срока и выдать сверх плана 5.500 тонн угля. Начальник участка т. Машунин взял обязательство хорошо готовить рабочее место и обеспечить условия для высокой производительности труда.

Заключив договора социалистического соревнования, колектив взял обязательство выполнить его не месяц раньше срока и выдать сверх плана 5.500 тонн угля. Начальник участка т. Машунин взял обязательство хорошо готовить рабочее место и обеспечить условия для высокой производительности труда.

Новации, коллектив выполняет свои обязательства. Сейчас добываются участка будет нарастать. 4 января пущены в работу новая производительная лава № 16 по Десятому пласти. Переисполняются свои задания и по нарастающим. Суточный уход мы делаем от 15 до 18 метров, при задании 9 метров. Замечательно работают забойщики в подготовительных — т.т. Голубев, Жилинский и их помощники, каждую смену эти товарищи выполняют техническую норму от 150 до 200 процентов.

На социалистическое соревнование за лучшие показатели работы, коллектива 14 участка вызвал участок № 16 нашей шахты и участок № 15 шахты № 9-15.

Работа первых дней 1941 г. вселяет уверенность, что взятые коллективом обязательства будут выполнены.

**С. Июнкин,**  
редактор стенной газеты участка.

## Работать будем с нарастающими темпами

Письмо горняков шахты имени Сталина об организации социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) нашло горячую поддержку в коллективе мехмастерской.

Тов. Подщетов призвал коллектив мехмастерской к самоутверженной работе, повышать производительность труда, не допускать брака в работе.

Тов. Романовский заявил:

— Я, как мастер механического цеха, поста-

рююсь сделать все возможное для того, чтобы рабочие механического цеха работали еще лучше.

— Я, выполняя свое производственное задание на 200 проц., но буду стараться, чтобы производительность труда была еще выше.

После взятых обязательств сейчас идет борьба за выполнение их. Коллектив маханической мастерской будет работать весь 1941 год только с нарастающей производительностью труда.

**Д. Бенкер.**

## Обязательства коллектива жилищно-коммунального отдела

Обращение рабочих и инженерно-технических работников шахты Коксовой имени Сталина рабочие и хозяйственные руководители жилищно-коммунального отдела горячо поддерживали. В коллективе развернулось социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции. Повысить производи-

тельность труда, своевременно и качественно обеспечить жилища рабочих текущим и капитальным ремонтом. Хорошо обеспечить коммунальным обслуживанием — таково решение коллектива жилищно-коммунального отдела шахты и это решение будет точно выполнено.

**К-В.**

## НАВСТРЕЧУ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

В дни подготовки к переводу понтографа городской партийно-технической конференции рационализаторы и изобретатели шахты № 5-7 внесли много очень ценных предложений, направленных на улучшение работы и облегчение труда.

Большую ценность представляет предложение тов. Черникова — переноска конвейерной приводом и использование этого привода для доставки моторов и других тяжелых в шахте.

Слесарь электродепо тов. Захаров внес предложение по усовершенствованию понтографа у электровоза. Это усовершенствование позволит машинисту электровоза, не вылезая из машины,

предоставлять капитальных работ

Соревнуясь за лучшие производственные показатели в дни открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), стахановцы отдела капитальных работ повысили производительность труда. Проходчики тов. Балобухин и Рыбников, работавшие в тоннеле, усовершенствовали уставки для достижения ножек на поверхности и в шахте, над которым работают т.т. Локтев и Захаров.

**Стахановцы отдела капитальных работ**

**Г. Чубарев.**

## Народ о религии

### Как псаломщик в беду попал

(Русская сказка)

Сдружились попады с пасомщиком. Но при то, узнали, только никак исключима заслуга у него не мог.

Вот однажды пошел он как на первую службу, а потом вернулся и говорит жене:

— Недорогится мне что то. Помогусь я к я дома, не пойду к вечерне.

Раскрыл книгу, пересек

варианты — держатели переходящих мандатов облома партии и облисполкома.

В соответствии с повышенной производительности труда у т. Балобухина и Рыбникова появляется и зароботок. За ноябрь год, Балобухин получил 700 рублей, а т. Рыбников 650 руб. В январе их зароботок будет еще выше.

— Благословен бог наш, всегда, и ныне, и присно, и во веки веков...

Бак только дал он возглас, псаломщик им привык и отвечает изпод постели:

— Амин! Слава тебе, боже наш, слава тебе!

Досталось же тут ему из орехи от пса!

— Не дам ничего.

— Да что ты, Иван! Против бога идешь? Христос пятью хлебами сколько людей накормил, а ты не желаешь божьему сыну служити дать.

— Вот то-то и да! А тебе одного сколько людей, если деревни корытия, да из них не накормит.

С того раза и не ездил больше поп к Ивану.

## Червивая слива

(Еврейская сказка)

Когда известный в народе остряк Шимель Шинкевич умер, он попросил дать ему червивую сливу и тут же ее съел.

Окружающие спрашивали его:

— Зачем ты ел червивую сливу? Ведь это запрещено иудейским законом.

— Был я голоден, — ответил Шимель, — что я много грешил, и на том свете меня, конечно, будут долю портить. Чтобы

знать, сколько продлится карма, я решил согреться в последний раз. Когда обувал, что было за червивую сливу, и буду знать, что уже раскапалась за все.

## Австралийские войска вступили в Бардию

После длительной подготовки, англичанские силы, действующие на территории Либии (Северной Африки), начали штурм Бардии. На штурм были брошены австралийские войска. Прорвав линию итальянских укреплений, они вступили в Бардию. По данным английского агентства Рейтер, захвачено в плен свыше 15 тысяч итальянцев (гарнизон Бардии насчитывает 20-30 тысяч человек).

Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, австралийские части продолжают дальше на юг, а также удачные укрепления и позиции в различных грозах. Английский флот приготовился оказать содействие сухопутным частям в окончательном подавлении итальянской обороны. (ТАСС).

## На фронтах Албании

По сообщениям югославских корреспондентов, итальянские верховные командования принимают все меры, чтобы задержать греческое наступление. Итальянцы предприняли несколько контратак на различные участки албанского фронта. В пророском секторе, севернее Химары, они использовали в бою танки и моторизованные части.

На юго-западе Албании, передовые греческие отряды окружили город Тенепеле. Однако, итальянцы прорвались кольцо греческих войск.

3 января, на рассвете, итальянская пехота, при поддержке артиллерии, атаковала греческие позиции у Лина на северном фронте. Итальянцы были встречены ураганным огнем греческой артиллерии.

Проко-английские самолеты бомбардировали город Эльбасан.

(ТАСС).

## Какой бог помог

(Турецкая сказка)

Однажды священник остановился на почте у бедного мусульманина и забыл у него серебряный крест с изображением Иисуса Христа. Мусульманин разломал крест и по частям прорвал вследу. Через год священник пришел с видением и опять остановился у того же мусульманина. Тот ему сознался, что продал крест истине поправи свой лев.

— Так призываися, — сказал священник, — тебе помог не твой Аллах, а наш Христос.

— В самом деле, — сказал мусульманин, — помог мне наш Христос, но спиря и должен будут отложить ему руки и ноги.

(На газете «Бездонник»)

**Редактор**

**Н. ЕЙМАНОВ.**